TESTO SINDACO 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Prologo al Maggio

Aspettando l’inizio del quattordicesimo Maggio all’Infanzia, non mancano una serie di attività e di spettacoli sparsi in luoghi diversi della città: il carcere minorile, il Cineporto, l’Accademia del cinema Ragazzi Enziteto, il Volkswagen Zentrum, Parco Due giugno e poi la scuola “Giovanni XXII” ad Adelfia (Montrone). Ad aprire il prologo, il 5 e 6 maggio all’IPM “N.Fornelli”, la presentazione di Questo cuore, dimostrazione finale del laboratorio condotto da Lello Tedeschi con i giovani detenuti e quest’anno dedicato al tema dell’amore, dei sentimenti e delle emozioni. A cura della cooperativa Get, evento speciale è quello che vede la presenza della disegnatrice Silvia Pompei, autrice delle illustrazioni dei Simpson, a Bari per condurre tra Cineporto e Accademia di Enziteto un workshop, dal 10 al 13 maggio.

Nei grandi spazi del Volkswagen Zentrum, da sabato 14, sarà allestita la mostra Il maggio all’infanzia in foto, un percorso tra i momenti più significativi delle tredici edizioni del festival nato a Gioia del Colle e accolto dalla città di Bari tre anni fa. Musica, giocoleria, clown e laboratori nel week end del 14 e 15 maggio al Parco Due Giugno, dove ci sarà la compagnia Il duende. Infine il prologo si sposta il 17 ad Adelfia, dove Monica Contini e Lucia Zotti terranno la prova aperta del laboratorio per bambini condotto all’interno del MOMArt.

-----------------------------------------------------------
Il maggio in Piazza

Il Maggio all’infanzia è da sempre festa all’aperto, grande momento collettivo che anima la città durante tutte le giornate di programmazione degli spettacoli. Ad aprire tutte le attività del Festival sarà il Corteo dei Giganti, una coloratissima parata che coinvolgerà oltre 250 bambini. I giganti processionali sono elementi festivi con radici antichissime, legati alla tradizione popolare del Sud d’Italia come di molti Paesi d'Europa. Come antichi regnanti, i giganti vengono portati in giro nel paese, accompagnati da un ritmo ossessivo ed inconfondibile di tamburi, da bambini che vogliono, ancora una volta, sfidare la paura. Cinque scuole di Bari hanno partecipato ai laboratori di costruzione, coordinati dal Teatro Kismet, che hanno dato vita ai quaranta giganti che animeranno la festosa parata iniziale del Maggio. Anche per la 14° edizione Il Maggio farà di un punto della città il suo quartier generale. Quest’anno bambini e adulti potranno darsi ogni giorno appuntamento nel cuore della città vecchia, fra Piazza del Ferrarese e Piazza Mercantile, per partecipare alle tante attività di animazione. Si parte giovedì 19 maggio alle 19.00 con il ritorno di un evento di grande successo delle passate edizioni, La Battaglia dei cuscini. Avete in mente gli scontri all’ultima piuma che i bambini fanno nel letto prima di andare a dormire? Qui il gioco diventa uno spettacolo esplosivo che coinvolge tutta la piazza. Sempre giovedì, alle 20.30 è il momento internazionale con gli Osadia, compagnia formatasi a Barcellona di artisti di strada, parrucchieri dello spettacolo: nella performance Animal and Fauna coinvolgeranno il pubblico nella “trasformazione” delle teste in vere e proprie sculture. Da venerdì 20 maggio e per tutte le giornate del festival, arriva da Monaco Mokika, Il bar bimbo mobile in cui tutti i bambini potranno diventare bravi pasticceri, e il Ludobus dell’Associazione Giovanni Paolo II di Bari. E anche per questa edizione grande protagonista della piazza del Maggio all’infanzia sarà Otto Panzer, il più grande direttore di circo di tutti i tempi, che, da venerdì a domenica coinvolgerà il pubblico nelle sue pazzesche avventure. Domenica mattina (dalle 10.00) sarà proprio Otto Panzer a dirigere Gli Sbandati, una vivacissima parata di percussioni dei bambini, a cura dell’associazione “Tra il dire il fare” di Ruvo e coordinata da Tommaso Scarimbolo e Vincenzo Cantatore. 
------------------------------------------------------------
IL FESTIVAL 

giovedì 19 maggio h 10.00 Teatro Kismet Sala Piccola
ARTERA’ Centro d’Arte Polivalente

VOCI DI VENTO

di Annalisa Legato e Chiara Liuzzi con Chiara Liuzzi, Annalisa Legato, Adolfo La Volpe, Antonio Latela

Due figure femminili si alternano tra racconti e giochi evocati dagli oggetti più vari che appartenevano alla vita quotidiana di bambini e adulti, insieme a vivere una situazione delicata. Due musicisti le accompagnano con oud e percussioni in un viaggio che racconta di un luogo doloroso, ma nel quale con la forza di volontà è stato possibile trovare energia per vivere. La parola e la musica hanno una forza che supera qualsiasi discorso fatto nel tentativo di coinvolgere e attraverso frammenti musicali e letterari portano a  conoscere le storie  di altri, che  solo 60 anni fa hanno lottato inventandosi un mondo al limite.

La magia del racconto mischiata a note delicate ed evocative creano uno spettacolo rivolto non solo ai più piccoli, ma anche ai loro genitori: un’occasione per ricordare e per riflettere stando insieme, grazie all’incanto del teatro.

---------------------------------------------------------------------------------
giovedì 19 maggio h 16.00 e h 20.00 Istituto comprensivo “Falcone-Borsellino”

TerramMare teatro/Teatri Abitati

Lezione di classe [per insegnanti e operatori dell’infanzia]
da un’idea di Gigi Gherzi con Gigi Gherzi e Silvia Civilla e, presente con i suoi segni, Teresa Ciulli

Lezione di classe è il teatro che si fa incontro. Vuole chiamare studenti, insegnanti, genitori, pubblico in generale a risedersi su un banco di scuola. Due professori, un uomo e una donna. Il pubblico (60 spettatori per sera) diviso in due aule. A fare l’esperienza teatrale di una riflessione e di un gioco sui temi della scuola e dell’apprendere. Condividendo storie, aneddoti, emozioni. Torniamo, tutti, sui banchi di scuola perché di scuola oggi si parla poco e male, sempre e solo nei toni dell’esasperazione, della polemica, della meschina battaglia politica. Torniamo sui banchi di scuola per ricordare ed interrogare invece quei momenti, decisivi, che per ognuno di noi, sono stati i momenti in cui si è formato. In cui qualcuno si è preso la possibilità di insegnare, di aprire una partita educativa.

-------------------------------------------------------------------------------------------------
giovedì 19 maggio h 17.15 Teatro Kismet OperA

Teatro Kismet
Il viaggio di Arjun [dagli 8 anni]
testo, regia e interpretazione Monica Contini e Lucia Zotti progetto musicale Cesare Pastanella

Arjun, l'eroe protagonista della storia, è un adolescente ardimentoso. Vive in una non identificata città orientale, dove  suo padre Rakesh, fa di mestiere il cantastorie, mantenendo vive le tradizioni e aiutando la gente a ritrovare la capacità di riflettere sui valori della vita. Il principe Silente, avido e potente signore della città, temendo le conseguenze di una crescente presa di coscienza, fa emettere una legge che costringerà Rakesh a tacere. Anche Sanjukta, la mamma, non sfuggirà alla malvagità del principe che la rapisce allontanandola dalla famiglia. In questa atmosfera, tiranna e repressiva, Arjun sarà capace di affrontare e risolvere, con intelligenza e coraggio, la difficile situazione, ricongiungendo la famiglia e riconquistando la serenità. Lo spettacolo si presenta come un concertino, nel quale gli elementi scenografici sono gli strumenti musicali.

-------------------------------------------------------------------------------------------
giovedì 19 maggio h 18.30 Teatro Kismet Sala piccola
Collettivo 7/8 chili

Piano [dai 5 anni]
ideazione, scenografia, video 7-8 chili con Davide Calvaresi 

menzione speciale al premio Scenario Infanzia 2010

Piano è un lavoro sugli oggetti e sulla materia che diventa ritmo, che si sviluppa in immaginazione. Partendo dalla suggestione propria dei bambini secondo la quale gli oggetti sono intrisi di un’energia vitale segreta all’uomo, Piano racconta di una superficie, un tavolo che si anima improvvisamente diventando scenario di un racconto. Gli oggetti vibrano, si rincorrono, danzano, i libri si aprono, i fogli camminano. Comincia così il viaggio di due personaggi, antagonisti e amici, che percorrono in lungo e in largo questa superficie-palcoscenico, alla ricerca di un mondo che non li faccia sentire estranei e stranieri. Piano è una rilettura in chiave magica e giocosa del quotidiano, un cartone animato da oggetti reali, un paesaggio visionario fatto di suggestioni, rimandi, e allusioni. 

---------------------------------------------------------------------------------------------
giovedì 19 maggio h 19.30 Museo Nuova Era
European Cultural Foundation/ Teatro Kismet OperA/ Comune di Bassano del Grappa/ The Place (UK), Nederlandse Dansdagen con il supporto di Leica Camera AG /Manfrotto Italy
Boxing_BariBassanoLondraMaastricht
Inaugurazione mostra

Anziani locali e bambini immigrati, assieme, danno vita a un’esperienza di scambio fra generazioni e culture. I partecipanti al progetto, divisi in coppie (un anziano e un bambino), hanno dato vita ad una sorta di “processo di trasmissione della memoria” attraverso la narrazione. 
Durante questi incontri l’artista Lara Platman ha scattato delle foto e i bambini, a loro volta, sono stati invitati a fotografare, a raccogliere oggetti ad annotare su un diario suggestioni ispirate dai racconti. L’esposizione finale, allestita negli spazi del  museo Nuova Era, unisce il lavoro di Lara Platman e la documentazione dei protagonisti del progetto. BoxingBariBassanoLondraMaastricht è un progetto realizzato nato a Bassano del Grappa e quest’anno realizzato a Bari, Londra e Maastricht. 
---------------------------------------------------------------------------------------------
Venerdì 20 maggio h 9.15 Teatro Kismet OperA
Le Nuvole in coproduzione con Teatro Mercadante

L’AVARO [da 8 anni]
libero adattamento da “L’avaro” di Molière e “Aulularia” di Plauto progetto e regia Rosario Sparno con Stefano Ferraro, Loredana Piedimonte, Nunzia Schiano 

Arpagone è l’avaro, un essere gretto, avido  e sospettoso che preferisce vivere in ristrettezze economiche, vestire abiti logori, abitare una soffitta, luogo vecchio e polveroso, pur di non separarsi dal suo unico grande amore: una cassetta piena di denari che tiene gelosamente nascosta. Un vecchio taccagno circondato da figli, servi, innamorati e presunti amici che gli stanno intorno, lui crede, solo per la sua ricchezza. E sarà proprio il furto del suo amato tesoro a far crollare il mondo decrepito del vecchio furbacchione. La rilettura per ragazzi de L’avaro ci porta dritti nel cuore della Parigi di Molière, con i suoi vizi e le sue paure, i suoi lazzi e le sue buffonerie che tanto ci ricordano molti aspetti del tempo che viviamo ora. Questo avaro accumula ma non investe, conserva ma non usa; possiede ma non condivide; e sono queste caratteristiche a rendere la sua avarizia un problema non solo personale ma sociale; l’avaro è il tipo antisociale per eccellenza.

---------------------------------------------------------------------------------------------
Venerdì 20 maggio h 10.30 Teatro Kismet OperA

Teatro delle Apparizioni

PINOCCHIO [dai 6 anni]
di J.Pommerat regia Fabrizio Pallara con Dario Garofalo, Paola Calogero, Valerio Malorni, Adonella Monaco, Viviana Strabelli

Un uomo appare sulla scena pronto a raccontare la sua storia, per ricordare e condividere un’avventura. Un alternarsi costante di narrazione e azione trascina gli spettatori nel mondo fantastico del protagonista, un mondo che pare trovarsi su un sottile confine, tra realtà e sogno, laddove paure e aspirazioni, speranze e delusioni si mescolano in un insieme di sensazioni indecifrabili. È un teatro nel teatro lo spazio in cui viene raccontata questa storia: un burattino, la sua vita, la sua crescita, una trasformazione continua che appartiene al cammino di ogni bambino per diventare grande. Una rivisitazione, quella di Joël Pommerat, in cui il linguaggio e i temi diventano contemporanei e la realtà si fonde con la fantasmagoria della celebre fiaba che ci racconta che per raggiungere il cielo si deve nascere due volte, come fanno gli uccelli o come fanno i burattini per diventare esseri umani.

​---------------------------------------------------------------------------------------------
Venerdì 20 maggio h 12.00 Casa di Pulcinella 

Granteatrino
Passamare [dai 4 anni]
dal libro Passamare di Paolo Comentale con Paolo Comentale, Anna Chiara Castellano Visaggi

Tratto dal libro di Paolo Comentale Passamare è la storia di un Passerotto che decide di partire per mare per inseguire il sogno di una nuova terra. Durante il suo viaggio incontrerà amici e nemici, soffrirà il freddo, patirà la fame, rischierà la vita ma, nonostante le difficoltà, continuerà a volare. Passerotto è come un bambino: non ha esperienza del mondo che lo circonda, vive con grande curiosità ed emozione, momento per momento, le tappe del suo viaggio e così impara, apprende e cresce… Tra gli umani che Passerotto incontra durante il suo viaggio un bambino, sta traversando l’immenso mare su una carretta che ha finito la nafta, e in cui giacciono tanti corpi mossi da profondi respiri. Da lui un gesto d’aiuto, fatto di un sorriso e di un po' di pane, da cucciolo a cucciolo. Un racconto positivo che si apre alla speranza, così come è giusto che sia, nel solco migliore della letteratura per l'infanzia

 ---------------------------------------------------------------------------------------------
Venerdì 20 maggio h 16.00 e h 19.30 Casa di Pulcinella

Orecchiabili
Il nuvolo di Aiscè [dai 5 anni]
tratto da “Il Nuvolo innamorato” di N. Hikmet di Nico Masciullo con Nico Masciullo e Deianira Dragone

Il Nuvolo di Aiscè arriva da remote memorie d'infanzia, dal ricordo di fiabe raccontate all'ombra di un’albero centenario, raccontate da nonna Irina e prima ancora da nonna Jasmina.

Una storia che respira attraverso i fori di un flauto e prende vita un po’ per caso e un po’ per necessità. I personaggi della vicenda si faranno avanti, qualcuno a spintoni, qualcuno con dolcezza e tutti assisteranno stupiti alla storia d’amore e di amicizia tra un Nuvolo un po’ imbranato e la bella Aiscè, fanciulla pura e delicata come i fiori che lei stessa coltiva. La poesia di Hikmet, dalla quale la compagnia Orecchiabili ha tratto il suo spettacolo, si fonde alle immagini e alle musiche suonate dal vivo, le avventure incalzano con ritmo frizzante per poi sospendere il pubblico di ogni età in atmosfere lievi e talvolta commoventi.

---------------------------------------------------------------------------------------------
Venerdì 20 maggio h 17.15 Teatro Kismet OperA

Soriato/Lasorsa

LA CREAZIONE DELLE STORIE [4 anni]
di e con Daniele Lasorsa e Bruno Soriato co-regia  Daria Anelli Daniele Lasorsa Bruno Soriato 

Un tempo, quando veniva la sera, si era soliti accendere il fuoco. Attorno al fuoco, venivano raccontate le storie. Storie di lupi, di venti, di stelle; storie di boschi, di fiumi e tempeste…

Alla penombra del fuoco si suonavano ricordi come strumenti. Il mantice della memoria prendeva lentamente fiato e le labbra scorrevano sui tasti del tempo, per dar vita alle storie.

Chi le racconta? E quando sono nate? Ma come mai sono nate le storie? Profonde sono le radici della memoria, affondano nella terra fino alla notte dei tempi. Come un seme, anche una storia ha bisogno della terra. Un letto in cui riposare, crescere e spuntare al mondo.

Ricorda un vecchio detto “chiunque sia ancora sveglio alla fine di una notte di storie,sicuramente diventerà la persona più saggia del mondo”. Uno spettacolo che prende per mano e conduce lì dove il buio è accogliente e il silenzio parla, nel cuore delle storie.

---------------------------------------------------------------------------------------------
Venerdì 20 maggio h 18.30 Teatro Kismet OperA
Cerchio di Gesso/ Teatro dei Cipis

SOGNANDO BREMA

drammaturgia e regia Mariantonietta Mennuni con Giancarlo Attolico, Jelly Chiaradia, Corrado la Grasta Giulia Petruzzella collaborazione artistica Simona Gonella

Nella casa di riposo per artisti convivono strambi personaggi: un artista del circo, un musicista sfigato, una cantante e un ballerino famoso del musical. Hanno ognuno a suo modo desiderio di “ andare a Brema” (uscire da quella casa di ricovero), ma è quasi impossibile considerando la presenza ossessiva dei briganti (gli inservienti del luogo). I quattro ospiti escogitano uno stratagemma: incontrarsi a notte tarda quando tutti sono a dormire e decidere come evadere. In una di queste occasioni uno di loro decide di mettere su uno spettacolo-concerto a cui partecipare tutti, musicista, ballerino, cantante e artista del circo. Lo spettacolo viene realizzato con gran successo, i quattro decidono di restare nella casa dei briganti e continuare a fare spettacoli. Ultima produzione per ragazzi del Cerchio di Gesso, il lavoro è ispirato dalla fiaba dei fratelli Grimm I musicanti di Brema.

---------------------------------------------------------------------------------------------
Venerdì 20 maggio h 20.30 Teatro Traetta di Bitonto

Factory compagnia transadriatica con il sostegno di Teatri Abitati/ Terrammare Teatro

Sogno di una notte di mezza estate [dai 13 anni]
di William Shakespeare con Angela De Gaetano, Chiara De Pascalis, Enrico Di Giambattista, Lazar Dubovac, Milivoje Lakic, Giorgio Martano, Ana Mulanovic, Luca Pastore, Fabio Tinella 

Questo Sogno è un grande cartoon, dove si ripetono gesti a volte meccanici e burattineschi che gli attori ci faranno credere ogni volta unici. Nel delicato intreccio, nove personaggi rincorrono l'amore, lo confondono e giocano sotto un influsso magico. Ma che cos’è l’amore se non un incantesimo capriccioso? E poi ci sono strane apparizioni, creature indefinibili, siparietti musicali ed improbabili attori alle prese con un’altra tragicomica commedia. Tutto questo è un sogno. La lingua shakespeariana è attraversata dalle molte lingue che compongono lo spettacolo che, senza mai far perdere il filo, giocano a restituire i differenti piani dell’azione. L’allestimento è nato all’interno di un progetto speciale di cooperazione delle Regioni Puglia e Abruzzo con i paesi dei Balcani nell’ambito del programma  NPPA Interreg III Card Phare Factory ed è riallestito grazie al sostegno di Teatri Abitati e di Terrammare Teatro.

---------------------------------------------------------------------------------------------
Sabato 21 maggio h 9.15 Teatro Kismet OperA
La luna nel pozzo/Burambò

L’ISOLA Dai 6 anni

di e con Daria Paoletta, Pia Wachter, Daria Paoletta, Mirko Lodedo

La spazzatura sta soffocando la nostra terra, l'aria, l'acqua... Mare, cielo e plastica sono i protagonisti di una storia moderna che pare inventata, ma non lo è. Lo spettacolo infatti racconta la storia della “Great Pacific Garbage Patch”, l'isola di spazzatura che galleggia nell'oceano pacifico settentrionale. Una voce di bambina narra il viaggio di una busta di plastica mossa dal vento che vola fino all'Isola dove incontra oggetti che attraverso le due attrici-animatrici e il musicista prendono vita. Tutto il mondo di questo spettacolo -personaggi, paesaggio e strumenti musicali – è composto da oggetti di uso comune che riempiono le nostre giornate e i nostri sacchetti dell'immondizia. Il bambino spettatore diventa esploratore nella scoperta dell'isola e dei personaggi che la abitano in un crescendo di emozioni: divertimento, stupore e paura contribuiscono a dare forma alle immagini. É un viaggio fatto di trasformazioni, suoni, luci, colori e fantasia, tanta fantasia...

---------------------------------------------------------------------------------------------
Sabato 21 maggio h 10.30 Teatro Kismet OperA

Teatro Sotterraneo / Teatro delle Briciole
LA REPUBBLICA DEI BAMBINI [dai 7 anni]
Un progetto Teatro Sotterraneo in collaborazione con Teatro Metastasio della Toscana regia Sara Bonaventura, Iacopo Braca, Claudio Cirri, Daniele Villa

Esistono nel mondo alcuni “Stati in miniatura”. Piattaforme petrolifere abbandonate o piccole porzioni di territorio dove non vige alcuna giurisdizione o controllo politico-militare. Qui l’esercizio di cittadinanza può ripartire da zero. Servono delle leggi. Servono dei luoghi. Servono delle cose. Tutto è da costruire, liberi di costruirlo come vogliamo. Qui l’esercizio di cittadinanza può porsi domande originarie sul fare società e rispondere con modalità inedite. Si parte dalla scena teatrale come piattaforma vuota su cui costruire un microstato. Due attori, riconoscibili come “gente comune”, irrompono sulla scena e cominciano a progettare il loro “Stato in miniatura”. I bambini sono chiamati ad essere protagonisti di questa nascita. Si tratta di uno spettacolo teatrale dove la finzione è evidente, si tratta di uno stato in miniatura che si spegnerà quando si spegneranno le luci che lo illuminano, ma al tempo stesso si tratta di una possibilità.
---------------------------------------------------------------------------------------------
Sabato 21 maggio h 12.00 Auditorium comunale di Adelfia

Teatro Kismet OperA/IPM “N.Fornelli” di Bari/ Ministero della Giustizia  - Dipartimento Giustizia Minorile

DI QUESTO SOGNO CHE CHIAMIAMO VITA [dai 13 anni]
Regia Lello Tedeschi con Ignazio Dimastropasqua
Ogni anno, esito del laboratorio con i detenuti, viene realizzato e proposto uno spettacolo. Nel maggio 2010 è stato prodotto Di questo sogno che chiamiamo vita, un assolo che ha come protagonista Ignazio Dimastropasqua, ora ventunenne. Ignazio ha partecipato alle attività teatrali per due anni, perseguendo con passione e talento l’apprendimento delle tecniche teatrali. Fino all’ambizioso desiderio di realizzare uno spettacolo di cui fosse l’unico protagonista. Desiderio infine realizzato, elaborato su una drammaturgia che mescola frammenti autobiografici e riferimenti letterari, sospesa sapientemente tra realtà e finzione. Ora Ignazio è fuori  e lo spettacolo viene presentato all’esterno. Trascina con sé i residui dell’esperienza detentiva e di una adolescenza difficile, ma intende manifestarsi anzitutto come esempio di teatro necessario, un’azione che vuole raccontare dubbi e contraddizioni di tutti, parlando soprattutto ai giovani e alla loro ansia di futuro.
---------------------------------------------------------------------------------------------
Sabato 21 maggio h 16 e Domenica 22 maggio h 11.30 Teatro Kismet OperA

Compagnia Burambò

Secondo Pinocchio [dai 6 anni]
di e con Daria Paoletta e Raffaele Scarimboli

Secondo Pinocchio è uno spettacolo che offre al burattino di legno la possibilità di vivere una vita tutta sua all'interno della storia più conosciuta del mondo. Pinocchio, però, non è mai solo. Due animatori lo accompagnano in questo viaggio della memoria esortandolo a raccontare solo quello che egli sceglie di rivivere utilizzando la tecnica della drammatizzazione o del racconto. In uno spazio scenico neutro, attraverso l'utilizzo di alcuni oggetti, prendono vita fatti quotidiani alternati a visioni oniriche, passando dal divertimento alla commozione. Come e se il burattino si trasforma in un bambino in carne ed ossa è il finale che non si può rivelare.

---------------------------------------------------------------------------------------------
Sabato 21 maggio h 17.15 Teatro Kismet Sala Piccola
Menhir / coproduzione Res Extensa 

NINA E LE NUVOLE [da 5 anni]
drammaturgia Valeria Simone ideazione e coreografia Giulio De Leo con Ilaria Davvanzo, Giulio De Leo, Palmiriana Sibilia

È autunno. A Nina sembra che tutti i cigni siano tristi, che le nuvole grigie facciano venire la tosse e che dal cielo cadano lacrime. Decide di migrare a sud, dove la pioggia è solo un ricordo lontano. Lascia tutto, anche il suo stagno e l'amico Rui. All'inizio del volo incontra Annika, bellissima e forte, veloce e senza paura. L'avventura comincia. Una storia danzata da tre candidi cigni e da imprevedibili personaggi esotici. Una coreografia dedicata al viaggio, arricchita dalle musiche di Livio Minafra e che stimola i più piccoli ad avvicinarsi alla danza, come forma espressiva poetica e delicata.

Dopo un’anteprima di venti minuti, proposta nell’ambito della rassegna DAB_Danza a Bari curata da Kismet e Teatro Pubblico Pugliese, la compagnia Menhir presenta lo spettacolo nella sua forma completa. 

---------------------------------------------------------------------------------------------
Sabato 21 maggio h 18.30 Teatro Kismet

Crest

CENEPENTOLA [da 6 anni]
di Gaetano Colella e Francesco Ghiaccio regia Gaetano Colella con Marika Pugliatti, Anna Maria De Giorgio, Damiano Nirchio, Maria Pascale

Cenepentola vive in un castello con il padre, la matrigna e due sorellastre. Da tempo si è chiusa nella sua solitudine, avendo come unico rifugio il cibo. E, manco a dirlo, è ingrassata fino a diventare obesa. Arduo il rapporto con le sorellastre, che la umiliano e la offendono continuamente. Fissate l’una per la bellezza, l’altra per la forma fisica. Intanto nel regno si diffonde la notizia che il Principe Al, cerca moglie e che per l’occasione darà un party ballo bello. Tutti sono in agitazione. Tutti tranne Cenepentola, che, consapevole di essere troppo grassa, piange in giardino. All’improvviso un profumo intenso la scuote. Poi la voce della sua mamma, amorevole e rassicurante, e… un incantesimo. Alta, snella, in gran forma fisica come nessun’altra, Cenepentola è pronta per incontrare il Principe Al. É diventata bellissima. Ma agli occhi di chi?

---------------------------------------------------------------------------------------------
Sabato 21 maggio h 22.00 Teatro Kismet 

Reggimento Carri

Cuore_come un tamburo nella notte [dai 13 anni]
(da Edmondo De Amicis ad oggi)

ideazione e regia Roberto Corradino drammaturgia e scrittura fisica Roberto Corradino e Antonio Carallo con Michele Altamura, Riccardo Lanzarone, Francesco Martino, Filippo Paolasini, Gabriele Paolocà in voce Roberta Mele

Cominciamo con questo nuovo lavoro, a ragionare di NOI, a parlare balbettando NOI che è di là da venire. Non un IO, quanto piuttosto un tentativo di dire NOI SIAMO. Questo “cuore” sarà particolarmente dedicato a noi, alla nostra persona, alle persone che incontriamo ogni giorno, alla nostra famiglia, al nostro modo di stare insieme, ragazzi. Cittadini, persone, famiglie, scuola, lavoro, disagio…sembrerebbe un documentario o un telegiornale. Appunto o più o meno. Un lavoro su un classico della nostra letteratura, per raccontare attraverso voci diverse l’infanzia del nostro paese, la sua adolescenza di ieri e di oggi, per cercare di descrivere oggi la sua maturità zoppa, per capire perché oggi l’Italia è un paese per vecchi. Cuore è uno spettacolo sulla paternità mancata, su quell’impossibilità dell’epica, tutta italica, e su quel risolversi sempre nella retorica paternalistica in burletta o in commedia (all’italiana). 

Roberto Corradino

---------------------------------------------------------------------------------------------
Domenica 22 maggio h 9.15 Teatro Kismet 
Annabella Tedone

AI MIEI TEMPI [da 6 anni]
di e con Annabella Tedone

Spettacolo semi finalista al Premio Scenario Infanzia 2010

Il rapporto tra due generazioni, tra due "tempi": un nonno e sua nipote. Un'assenza, presente, che invita a vivere la vita un passo alla volta, perchè ogni passo ha la sua storia da raccontare.  Un'assenza, presente, nel tempo, nel suo mistero quotidiano, nel suo scorrere lento o veloce... Tic tac, tic tac, tic tac... Per scoprire che le espressioni "Non ho tempo!" , "Non posso perdere tempo!" sono solo un'invenzione adulta.Tic tac, tic tac, tic tac... Esiste davvero il Tempo? E com'è? Dov'è? E' un profumo? Un rumore? Una musica? Un vento? Il Tempo... è quel che c'è dentro!

Domenica 22 maggio h 10.00
European Workshops for Actors

-----------------------------------------------------------------
Domenica 22 maggio h 11.30 Teatro Piccinni   LOGO PUGLIA SOUNDS 
Associazione MusicaInGioco /Teatro Kismet OperA 
progetto sostenuto dal MOMArt e da Puglia Sounds - PO FESR Puglia 2007-2013 Asse IV

Il gigante egoista [per tutti]
di Oscar Wilde adattamento e lettura Teresa Ludovico con l'orchestra MusicaInGioco musica e direzione di Andrea Gargiulo maestri concertatori Gianlorenzo Sarno, Johnny Vitone, Duilio Maci, Lidia Bitetti, Teresa Bux, Stefania Dell'Olio, Daniela Zurlo 
Una fiaba musicale, a cura della regista Teresa Ludovico, che racconta dei bambini del “Paese dei tutti zitti”: immaginiamo che un giorno quei bambini si intrufolino in un giardino abbandonato, con tamburi e tamburelli, piatti, canne, flauti, scatole, scatolette… Una fiaba totalmente sonorizzata dalla magia e dai sogni dei normali fruitori, i bambini, che in questo caso divengono doppiamente protagonisti. Le musiche originali di Andrea Gargiulo, compositore e direttore, la magica voglia di comunicare dei bambini dell'orchestra di MusicaInGioco, progetto didattico ispirato a "El Sistema di Abreu" e il costante impegno di tutti i maestri, Gianlorenzo Sarno, Johnny Vitone, Duilio Maci, Lidia Bitetti, Teresa Bux, Stefania Dell'Olio e Daniela Zurlo, sono gli ingredienti di un concerto spettacolo volto a trasformare i sogni degli spettatori in bisogno di bellezza.

---------------------------------------------------------------------------------------------
Domenica 22 maggio h 17.00 Teatro Kismet (posti limitati)

CTA

Piume [da 4 anni]
testo e regia di Antonella Caruzzi con Elena De Tullio

Intorno a uno stagno dall’acqua fresca e trasparente si raccolgono a bere, a cercar compagnia, o solo a chiacchierare un po’, tutti gli animali dei dintorni: la volpe astuta capace di tesser mille inganni, il lupo prepotente e protervo, l’agnello timido e gentile, il bue grande come una montagna, i corvi sgraziati e confusionari…E c’è anche la taccola, intelligente e saggia e buona, ma dall’aspetto - ahimé - grigio e poco appariscente. Quando un giorno Zeus, padre di tutti gli dei, invita gli animali ad eleggere un loro re, la taccola tuttavia decide di darsi da fare e si dà a raccogliere ogni piuma colorata caduta a qualche altro uccello in modo da destare ammirazione per la sua bellezza, anche se finta e posticcia… Cosa accadrà?

Uno spettacolo ispirato ad alcune favole di animali della tradizione classica (Esopo, Fedro, Orazio), e costruito come un gioco di parole e musica su un tappeto con tanti cuscini.
---------------------------------------------------------------------------------------------
Domenica 22 maggio h 18.00 Teatro Kismet OperA

Cassepipe/Eventeatro

Hänsel e Gretel [dai 6 anni]
tratto dall’omonima fiaba dei fratelli Grimm scritto e diretto da Vincenzo Manna con Federico Brugnone, Elisa Gallucci, Maria Grazia Laurini, Daniele Parisi, Gaia Termopoli

Spettacolo vincitore del Premio Scenario Infanzia 2010

Hänsel e Gretel è un lavoro che nasce dalla scrittura di una drammaturgia originale liberamente ispirata all’omonima fiaba dei fratelli Grimm. Ma non ne è la semplice “traduzione scenica”, della fiaba coglie l’attualità, le tematiche più interessanti e stimolanti. Non viene tolto né aggiunto niente alla vicenda, ma si concentra sull’intreccio e sulle modalità di una narrazione che, guardando molto al cinema (velocità e spettacolarità), concentra ed essenzializza la storia, eliminando ogni elemento “datato” e rendendo quello che rimane il più efficace, il più disponibile possibile al tipo di “lettura” che al pubblico di oggi può interessare. Una messa in scena molto agile realizzata con pochi oggetti che cambiano di valore in base all’uso che ne fanno gli attori, sfruttando in primis le capacità di immaginazione dei bambini che, stimolati nella fantasia, vengono coinvolti come parte attiva, creativa, della rappresentazione. 

---------------------------------------------------------------------------------------------
Domenica 22 maggio h 20.30 Teatro Comunale Piccinni

Compagnia Abbondanza/Bertoni 

ROMANZO D'INFANZIA [dai 5 anni]
testo Bruno Stori coreografia e interpretazione Michele Abbondanza e Antonella Bertoni 

regia e drammaturgia Letizia Quintavalla e Bruno Stori 

Romanzo d’Infanzia è un’opera creata pensando ai rapporti che si instaurano normalmente fra bambino e adulto, e non solo; un’opera che si propone in una formula narrativa ed immediata, in cui il linguaggio del teatro-danza diventa fruibile dai bambini. L’infanzia è il diamante della nostra vita, è grezza e abbagliante. Si può scheggiarlo e offuscare la potenza della sua luce. E questo è male? Non so, ma fa male, molto male. Se è vero che d’amore si può impazzire è ancor più vero che senza amore si diventa matti e infelici. In scena due danzatori che si alternano tra essere genitori e figli e poi di nuovo padre e figlio e madre e figlia e poi fratelli, sì, soprattutto fratelli, e alternano il subire e il ribellarsi e fuggire e difendere e proteggersi e scappare e tornare e farsi rapire per sempre senza ritorni: insomma vivere. Una dedica a tutti coloro che non possono fare a meno dell’amore.

---------------------------------------------------------------------------------------------
Epilogo al Maggio

Il mese del Maggio all’infanzia non si esaurisce con gli spettacoli in programma domenica 22, ma continua con un epilogo dedicato soprattutto ai progetti sociali e di formazione del Kismet.

Giovedì 26 all’interno della scuola “Falcone e Borsellino” sarà presentata la conclusione del progetto Linguaggi dell’integrazione, realizzato grazie al sostegno del Comune di Bari – Assessorato all’istruzione e alle politiche giovanili. Curato dalla regista Rossana Farinati con la collaborazione di Manuela Lops e Arianna Lupo, il progetto ha coinvolto bambini tra i 7 e i 10 anni, alcuni in condizioni di diversa abilità, condotti in un percorso ispirato alla fiaba di Pollicino, affiancati da un team di docenti della stessa scuola. Il giorno dopo invece al Kismet si terrà la presentazione finale, esito del laboratorio di pratica teatrale condotto da Lello Tedeschi: Della follia del sentimento il titolo del percorso cui hanno partecipato venti giovani tra i 20 e i 35 anni, un’esperienza alla scoperta del corpo, della voce, dello spazio, dell’improvvisazione, prendendo spunto dal Woyzeck di Georg Büchner. Nessun luogo è lontano è invece il titolo dello spettacolo che si terrà il 28 nell’aula magna della scuola “Dante Alighieri” di Bitritto, dimostrazione finale del laboratorio condotto dall’attrice Gianna Grimaldi, realizzato nell’ambito del progetto “Musica e Teatro nella didattica Speciale”. Infine, sempre il 28, nella sede del Formedil (Ente Scuola Provinciale per la Formazione Professionale in Edilizia della Provincia di Bari) ci sarà il Giardino di primavera: laboratori, racconti e lo spettacolo Un regalo per Quicha dal pomeriggio a sera.
PROGRAMMA

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Botteghino

Teatro Kismet OperA; Teatro Traetta, Auditorium Comunale di Adelfia

Posto unico 3 euro 

Teatro Piccinni

Posto unico 5 euro 

Prevendita 

Teatro Piccinni (solo per gli spettacoli Romanzo d’infanzia e Il gigante egoista), Teatro Kismet OperA, Box Office La Feltrinelli Bari, www.bookingshow.com
Prenotazioni per scolaresche e gruppi organizzati

080 579 76 67 int. 127

I luoghi del Maggio

Teatro Kismet OperA 

Strada San Giorgio martire 22/F Bari

Teatro Comunale Piccinni 

C.so Vittorio Emanuele II, 84 Bari

Casa di Pulcinella 
Arena della Vittoria, 4/a Bari
Istituto Comprensivo “Falcone e Borsellino”

Via Cassala, 15 Bari
Formedil

Trav. 364 di Via Napoli, 2 – Bari

Teatro Comuanle “T. Traetta” Bitonto

Largo Teatro/Via Goldoni Bitonto

Auditorium Comunale Adelfia 

Corso Umberto, 119 Adelfia

Scuola “Giovanni XXIII” Adelfia
????
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