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Fondazione Città Bambino con Teatro Kismet OperA e con Teatro Pubblico Pugliese
presentano

Maggio all’infanzia 2013
edizione speciale Puglia Showcase Kids
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Edizione speciale per il 16° festival Maggio all’Infanzia che si terrà a Bari dal 15 al 19 maggio prossimi e che aprirà alla città un vero e proprio Villaggio del Maggio all’Infanzia, una vera e propria fiera di luoghi e spazi dedicati ai bambini e il Kismet si moltiplica divenendo più teatri in uno solo.
La Fondazione Città Bambino con il Teatro Kismet OperA e il Teatro Pubblico Pugliese presentano quest’anno il “Maggio all’infanzia 2013_edizione speciale Puglia Showcase kids”, sostenuto da Regione Puglia nell’ambito del FESR 2007_13 (Asse IV – Linea 4.3 Azione 4.3.2 Intervento H “Internazionalizzazione della scena”) tra le azioni che la Regione ha affidato al Teatro Pubblico Pugliese e dal Comune di Bari e con il coordinamento di Kismet (Cecilia Cangelli) e Tpp (Giulia Delli Santi, dirigente attività teatrali Teatro pubblico pugliese). Sulla falsariga dell’esperienza dello scorso anno, Puglia Showcase (svoltosi alla fine di maggio 2012 e curato dal TPP) guarda quest’anno proprio alla produzione per l’infanzia e presenta nell’ambito del festival il meglio che la Puglia ha realizzato in questi anni, scelto e valutato da una giuria internazionale. Quindici compagnie pugliesi, fra il 15 e il 18 maggio, proporranno i loro lavori fra gli spazi del Teatro Kismet e quelli del Teatro Abeliano di Bari e centinaia di operatori, critici e giornalisti  nazionali e internazionali avranno l’opportunità di confrontarsi con quella che è una delle maggiori risorse creative del nostro territorio. Alle esperienze pugliesi si sommeranno poi quelle di altre compagnie nazionali e internazionali che pure nel “Maggio all’infanzia” hanno sempre trovato fortuna e riscontro di pubblico e operatori: il debutto del nuovo spettacolo di Emma Dante “La bella Rosaspina addormentata” in esclusiva nazionale al Kismet (17 maggio), la prima regionale della Raffaello Sanzio (15 maggio), la musica per l’infanzia dell’Associazione AIGAM con alcuni musicisti dell’Accademia di Santa Cecilia (17 maggio), le prime nazionali di tre spettacoli pugliesi: “La sposa sirena” del Crest , “Simbad” de La Bottega degli Apocrifi e “Una tempesta” del Granteatrino (rispettivamente 17, 18 e 16) o e le prime regionali di nomi fondamentali del teatro ragazzi italiano quali il Teatro delle briciole di Parma (19 maggio) o il Teatro delle Apparizioni di Roma (19 maggio) o ancora Le Nuvole di Napoli (17 maggio), compagnia che fino a poche settimane fa aveva sede nella Città della Scienza del capoluogo partenopeo, sono solo alcuni degli appuntamenti imperdibili del festival.
Trentaquattro spettacoli, quattro debutti nazionali, un’anteprima nazionale, undici prime regionali, sei proiezioni di film per bambini in Mediateca Regionale Pugliese, presentazioni e laboratori nella libreria Svolta Storie e il grande Villaggio del Festival Maggio all’Infanzia sono gli ingredienti principali della manifestazione che in questa edizione compie sedici anni e che rinnova il suo impegno grazie anche al sostegno degli sponsor Banca Carime Spa e Scrimieri arredamenti.
Inserito nella rete nazionale di Italiafestival, il “Maggio all’Infanzia” quest’anno ha scelto di trasformare il Kismet in un grande Villaggio suddiviso in più spazi e in più aree tutte dedicate ai più piccoli e alle famiglie, con l’epilogo finale di domenica 19 maggio, quando al termine dello spettacolo “La principessa sul pisello” i bambini del “Maggio all’Infanzia” si riuniranno in un grande flash mob, dotati di cuscini che avranno portato dalle loro case e pronti con questi a una grande battaglia nel giardino del Kismet. Ci saranno allora laboratori all’aperto; giocolieri; angoli letture; un grandissimo Vasino luogo dello spettacolo “Unpopiuinlà” della compagnia Cà Luogo d’Arte; una Yurta – la dimora itinerante tradizionalmente usata dai nomadi nelle steppe dell’Asia centrale e qui dedicata a teatro di circa 100 posti – allestita dalla compagnia Scarlattine teatro che presenterà qui in anteprima il suo nuovo lavoro “Scatenati”, ma nel quale ci sarà poi spazio anche per altri eventi e tanto altro ancora in un programma che sempre punta sulla collaborazione e condivisione con le tante realtà pugliesi e nazionali attive sull’infanzia.
In questo senso la libreria Svolta Storie di via Alessandro Volta a Bari ospiterà allora numerosi appuntamenti dal 4 maggio e fino alla fine del mese: si comincia il 4 maggio con la “Festa dei bambini” ispirata alla tradizione giapponese e che vedrà i bambini impegnati in un laboratorio di origami condotto da Rosanna Sorrentino del Centro Diffusione Origami, per continuare il 10 maggio con la “Festa della mamma lettrice” e ancora l’11 maggio con la presentazione del libro di Enzo Quarto “Pacobiclip” e molto altro ancora fino alla fine del mese.

Tante quindi le collaborazioni che rendono possibile il festival tra le quali quella con il portale La Città dei bimbi, presente con i suoi approfondimenti e con uno spazio specifico all’interno del Kismet dove i genitori avranno l’opportunità di confrontarsi con la psicoterapeuta dell’infanzia Anna Barbara Pacifico, quella con la Mediateca Regionale Pugliese gestita da Apulia Film Commission che ospiterà un ricco programma dedicato a quelle che possono essere le prime esplorazioni visuali di bambini e ragazzi e quella con gli sponsor quali Banca Carime Spa, Rotary Club Bari e Scrimieri arredamenti. 
Infine le politiche di prezzo: ancora una volta il festival va incontro alle famiglie, adottando per tutti gli spettacoli un prezzo fisso a 3 euro e proponendo la Carta Maggio all’Infanzia. Con questa, al costo di 20 euro, si avrà diritto a dieci ingressi: la carta non è nominale ed è valida per l’intero gruppo familiare (prenotazione obbligatoria entro il 14 maggio, fino ad esaurimento posti) e si potrà inoltre godere del 10% di sconto per tutto il mese di maggio nella libreria Svolta Storia di Bari. La Carta del Maggio all’Infanzia vuol essere non solo un modo per andare incontro alle famiglie, ma anche  l’occasione per essere protagonisti del festival, divenendone sostenitori.
I biglietti del festival saranno in vendita a partire a metà della prossima settimanaal box office della Feltrinelli di Bari, presso il Teatro Kismet e sul sito www.bookingshow.it: info 080.579.76.67; www.teatrokismet.org; www.maggioallinfanzia.it.

