Il Maggio all’infanzia da sempre vuol dire festa di piazza, una colorata invasione che anima le città del festival con i rumori dei bambini e dell’arte all’aperto. Questo succederà quest’anno sia a Bari che a Taranto.
Quest’anno l’inaugurazione di tutte le attività è affidata a un grande momento collettivo che vedrà trecento bambini dare vita al Corteo del Drago e del Cucchiaio, momento in cui  il Maggio si contamina con le suggestioni orientali del Maggio barese dedicato a San Nicola attraverso la creatività degli alunni delle scuole baresi. Un enorme drago, lungo più di venti metri, sfilerà nel centro cittadino seguito da una originale banda di pentole e cucchiai che risveglierà la città con il suo allegro rumore: inizia il Maggio e i bambini diventano i veri protagonisti! La costruzione del drago di cartapesta e stoffa è frutto di un percorso di partecipazione attivato nelle scuole dal Teatro Kismet durante tutto il mese di aprile, assieme ai ragazzi dell’ Accademia di Belle arti. Il corteo si concluderà in Piazza del Ferrarese con i burattini e le animazioni di Momiji nell’ambito del progetto Invasioni Orientali a cura dell’associazione Kaleidos. 
Novità di questa edizione è il gemellaggio con la rassegna Falò e piccoli fuochi, appuntamento tradizionale con le arti di strada diretto da Gianni Risola che nel corso delle sue edizioni ha ospitato i più importanti artisti di strada italiani ed europei, invitandoli ad esibirsi negli angoli più remoti di Bari. Festival nel festival, Falò e piccoli fuochi ospiterà la compagnia Teatro necessario in Clown in libertà, un momento di euforia, ricreazione e ritualità catartica per tre buffi, simpatici e ‘talentuosi’ clown che paiono colti da un’eccitazione infantile all’idea di avere una scena ed un pubblico a loro completa disposizione. 
Strane costruzioni, oggetti in movimento, meccanismi sonori, macchine in gioco sono invece gli ingredienti del ludobus Suoni in gioco  dell’associazione Erewhon. I bambini potranno suonare, giocare, saltellare, picchiettare, tamburellare con i giochi sonori  realizzati con oggetti di uso quotidiano, reinventati in costruzioni con cui il pubblico può interagire autonomamente o seguendo gli stimoli degli animatori. 
Un altro grande protagonista del Maggio, amato e riconosciuto da tutti i bambini si aggirerà per le vie del festival: Otto Panzer. Lo stesso Gianni Risola sarà un simpaticissimo clown che, vestito da direttore di un improbabile e misterioso circo, coinvolgerà il pubblico nelle sue pazzesche avventure. 
Angolo dedicato alla magia delle storie e della lettura sarà quello coordinato dalla Libreria Evaluna di Lecce con laboratori, letture animate ed esposizione di originali edizioni dedicate ai più piccoli.
Tutte le attività all’aperto sono gratuite.
20 maggio 

ore 10  C.so Vittorio Emanuele II - Bari
Corteo del drago e del Cucchiaio
Ore 11.30 piazza Ferrarese - Bari

Storie dell’anno mille – Kaleidos

Ore 16 TatA’ – Taranto

Otto Panzer show

Ore 16.30 Quartiere Tamburi – Taranto

Giochi in movimento – Progetto Città

Ore 18 piazza Umberto - Bari

Suoni in gioco - Erewhon

21 maggio

ore 10 piazza Ferrarese

Suoni in gioco – Erewhon

22 maggio

Ore 17.30 C.so Vittorio Emanuele (statua equestre)

Libri in piazza – Libreria Evaluna

23 maggio  

ore 10.30 Parco Due giugno

Otto Panzer show

Ore 18 C.so Vittorio Emanuele (statua equestre)

Libri in piazza – Libreria Evaluna

Ore 21 C.so Vittorio Emanuele (statua equestre)

Cown in Libertà – Teatro Necessario

